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VERBALE N. 76 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 13/07/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno tredici del mese di luglio si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 74/2020 SCIRC1 del 01/07/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo 

Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco e Valenti Antonino. Il totale dei presenti è pari 

a otto.                        

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 09,39 partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri  

Randazzo, Pitarresi e Valenti. L’aula approva. 

 Imperiale: comunica che si trova in Via Cesare Battisti, dove AMAT sta collocando la 

segnaletica per il parcheggio e per il nuovo mercato dell’usato. Evidenzia come si stiano 

raccogliendo i frutti del lavoro svolto dal Consiglio della Prima Circoscrizione. 

Presidente (Castiglia): è contento della comunicazione del consigliere Imperiale e si augura 

che il processo avviato possa arrivare a compimento. 

Pitarresi: comunica che su Piazza S. Onofrio ci sono degli ingombranti di fronte alla cabina 

Enel. Fa presente di avere scritto a Rap e chiede al Presidente di intervenire per sollecitare 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1
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l’intervento, in quanto qualora scoppiasse un incendio ci sarebbero gravi conseguenze per i 

residenti. 

Venturella: sulla regolarizzazione del mercato dell’usato, evidenzia come con la mediazione 

della Circoscrizione sia stato affrontato e risolto un conflitto complesso. Si augura che vengano 

approvati in breve tempo tutti i regolamenti necessari a completare il processo. 

Tramuto: ricorda l’avvicendamento nella giunta comunale, con riferimento all’assessorato 

alla cultura e fa gli auguri al Dott. Zito, che si augura di avere presto in aula per trattare i temi di 

interesse della Prima Circoscrizione. 

Presidente (Castiglia): si unisce agli auguri del consigliere Tramuto ed è contento per la 

scelta del Sindaco, in un contesto in cui è sempre più difficile governare. 

Nicolao: ricorda che il professore Zito è stato già presente in aula, in occasione della 

realizzazione del murales alla Kalsa, di Mirko Cavallotto e Giulio Gebbia e gli augura un buon 

lavoro. 

Venturella: afferma di essere contenta  della scelta del prof. Zito, in qualità di Presidente 

della Commissione Cultura e spera che si possa promuovere il concetto di cultura di quartiere. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n.6 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno - Mozione urgente presentata dal Consigliere Sorci, avente ad oggetto: “Incontro con 

l’Architetto Giuseppe Prestigiacomo Ufficio Centro Storico”. 

Sorci: illustra la mozione con la quale si vuole conoscere dall’Architetto Prestigiacomo 

quali sono gli interventi previsti nel centro storico. 

Presidente (Castiglia): ricorda che l’Architetto Prestigiacomo è un funzionario dell’ufficio 

Città Storica, che si è occupato dell’accordo quadro, con il quale è stato dato il via libera a lavori 

per 4,9 milioni di euro in 4 anni. Afferma che tra i lavori previsti vi è il rifacimento del basolato del 

centro storico e che esiste un ordine cronologico di realizzazione degli interventi. Ritiene necessario 

un confronto in aula con il sopracitato funzionario. 

Imperiale: condivide la mozione e si augura che si tratti di un incontro produttivo, a 

differenza di altri organizzati in precedenza, per risolvere i problemi del territorio. 

Nicolao: ricorda che il Consiglio della Prima Circoscrizione è un organo politico e non 

ritiene produttivo invitare un esecutore di ordini in assenza dell’assessore interessato. Afferma che 

valuterà come votare la mozione. 

Alle ore 10,01 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano. 

Venturella: è d’accordo con il Vicepresidente Nicolao, circa l’opportunità di avere in aula 

anche l’Assessore o i membri della competente Commissione del Consiglio comunale. 

 Sorci: fa rilevare che gli interventi da realizzare sono già stati stabiliti, ma non è comunque 

contrario alla presenza dell’Assessore in aula. 
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Randazzo: ritiene importante l’incontro per dare risposte alla cittadinanza, che sollecita 

l’esecuzione degli interventi. 

Tramuto: ritiene opportuno l’incontro anche per capire il seguito che hanno avuto le 

mozioni presentate ed incontrare eventualmente, anche successivamente, l’Assessore. 

Presidente (Castiglia):ricorda che ha già ricevuto comunicazione operativa sugli interventi 

da realizzare in data 08/01/2019 da parte dell’Architetto Prestigiacomo, che ha trasmesso  le azioni 

concrete per gli anni 2019 e 2020 per 1,9 milioni. Sostiene che prima la manutenzione delle strade 

era affidata a Rap, che interveniva con l’asfalto anche sul basolato, mentre nel nuovo contratto di 

servizio non è più previsto l’adempimento da parte di Rap. Fa presente che esiste un ulteriore 

accordo quadro per tutte le strade del centro storico, anche quelle senza basolato e, pertanto, ritiene 

indispensabile la presenza in aula dell’Architetto Prestigiacomo. Afferma che si occuperà di invitare 

in aula l’Assessore, quando vi sarà la seduta con il suddetto funzionario. 

Sorci: ricorda che obiettivo dell’incontro è conoscere gli interventi che verranno realizzati e 

che sono stati sospesi a causa dell’emergenza sanitaria. 

Presidente (Castiglia): pone in votazione il punto n.6 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno - Mozione urgente presentata dal Consigliere Sorci, avente ad oggetto: “Incontro con 

l’Architetto Giuseppe Prestigiacomo Ufficio Centro Storico”. 

Nicolao: interviene per dichiarazione di voto ed annuncia il proprio voto favorevole, a 

seguito dell’impegno assunto dal Presidente Castiglia di invitare in aula l’Assessore. 

Alle ore 10,15 la mozione, iscritta al punto n.6 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno, 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,16 la consigliera Pitarresi ed il Presidente Castiglia abbandonano i lavori ed 

assume la presidenza il Vicepresidente Nicolao. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore della consigliera 

Pitarresi con il consigliere Tramuto. L’aula approva. 

Vista la momentanea assenza del consigliere Sorci, che ha presentato le mozioni iscritte ai 

punti 10 e 11 degli atti ispettivi dell’o.d.g. si passa ad esaminare il punto n.13 degli atti ispettivi - 

Mozione presentata dalla Consigliera Vetrano, avente ad oggetto: ”Installazione insegna informativa 

presso Foro Italico Umberto I°” 

Vetrano: decide di accantonare l’atto. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.16  degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno - Mozione presentata dalla Consigliera Venturella, avente ad oggetto: ”Potatura urgente 

alberi in Piazza Fonderia”. 

Venturella: ritiene necessario ed urgente l’intervento per sfrondare degli alberi che si 

trovano di fronte la clinica Zancla e sono pericolosi per i passanti. 
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Valenti: è d’accordo con la mozione e si augura un pronto intervento, anche, per tutte le 

situazioni simili. 

Imperiale: condivide la mozione e si augura che il Settore Verde possa incrementare il 

numero di potatori. 

Alle ore 10,22 la mozione, iscritta al punto n.16 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno, 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.70 del 29/06/2020, che viene letto 

dalla consigliera Vetrano. 

Terminata la lettura, il Presidente Nicolao invita la parte amministrativa ad eliminare un 

refuso, prima della pubblicazione, ed alle ore 10,36 il verbale n.70 del 29/06/2020 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità. 

Alle ore 10,37 il consigliere Tramuto lascia i lavori.  

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere 

Tramuto con la consigliera Venturella. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.17  degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno - Mozione presentata dalla Consigliera Venturella, avente ad oggetto: ”Creazione passaggio 

pedonale in via San Basilio”. 

Venturella: illustra la mozione all’aula con la quale si chiede la creazione di un passaggio 

pedonale, in quanto nella via in questione non vi sono marciapiedi. Ritiene urgente tale intervento, 

in quanto l’area è attraversata da diversi bambini. 

Randazzo: condivide la mozione per garantire la sicurezza dei pedoni. 

Presidente (Nicolao): conosce la situazione ed è favorevole alla mozione. 

Alle ore 10,45 la mozione, iscritta al punto n.17 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno, 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

 Alle ore 10,46 il consigliere Randazzo lascia i lavori ed il Presidente Nicolao chiude i lavori 

d’aula. 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Massimo Castiglia 

 

 

  Antonio Nicolao 
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